



Број: 04/5-50-134-11/16
Сарајево, 23.10.2016.

ПРЕДМЕТ: Информација са 93. Росе-Ротх (Rose-Roth) семинара Парламентарне скупштине НАТО-а, одржаног у Приштини, Косово, од 20.10. до 22.10.2016.

На 93. Росе-Ротх семинару, који је одржан у Приштини, Косово, у периоду 20-22.10.2016. учествовали су: Никола Ловриновић, предсједавајући Делегације Парламентарне скупштине БиХ у Парламентарној скупштини НАТО-а и Асим Сарајлић, члан Делегације.

Семинар је организован с циљем сагледавања стања те процјенама и потврђивању евроатлантске перспективе Косова. Разговано је о евроинтеграцијским и другим реформским процесима, с посебним акцентом на реформу безбједносног сектора. Размијењена су мишљења о актуелном стању на Косову и утјецају тог стања на регион Западног Балкана као и изналажењу рјешења која ће у цјелини утјецати на унапређење билатералне и регионалне сарадње.

Разговарано је о токовима реформских процеса и агенди који воде Косово и регион ка европским и евроатлантским интеграцијама гдје су представници институција Косова, међународних организација, академске заједнице и невладиног сектора изнијели своје виђење стања и приједлоге за унапређење стања и уклањање баријера који отежавају комуницирање држава и грађана региона.

Хасхим Тацхи (Хасим Таци), предсједник Косова, Кадри Весели, предсједник Скупштине Косова и Иса Мустафа, предсједник Владе Косова су се поред осталих званичника законодавне и извршне власти Косова обратили учесницима семинара те су том приликом изнијели своје видјење актуелног политичког, привредног и безбједносног стања на Косову. У њиховим излагањима преовладао је дух оптимизма и жеља да се што прије и Косово и регион југоисточне Европе интегрише у европску и евроатлантску заједницу земаља. Посебно су се осврнули на актуелни тренутак у у дијалогу Приштинe и Београда изражавајући увјерење да се одвија у добром смјеру. Недвосмислено су поновили одређење за дијалог, сарадњу са сусједима, владавину права и жељу да земље Западног Балкана своје мјесто нађу у европској заједници земаља.

Посебно интресантна расправа је одржана у склопу панела на којем су о актуелном стању привредних односа Србије и Косова говорили челни људи привредних комора. Стални раст трговинске размјене је показатељ који најилустративније говори о степену либеларизовања трговинске размјене двије земље.

О будућности НАТО на Косову и региону западног Балкана говорили су генерал мајор Гиовани Функо, командант НАТО снага на Косову (КФОР), Грег Делавије, амбасадор САД на Косову те генерал мајор Диетмар Мосманн, директор НАТО савјетодавног тима на Косову.

Министар Безбједносних снага Косова Хаки Демолли, Ганимете Муслиу, предсједавајуца Одбора за унутрашње послове и безбједност Скупштине Косова те представница Женевког ДЦАФ-а презентовали су актуелно стање и резултате реформи безбједносног сектора, механизме парламентарног надзора тог сектора те јасно опредјељење косовских институција за убрзање пута Косова ка НАТО и Европској унији.

Размијењена су мишљења о токовима привредне сарадње, борби против свих облика радикализма и екстремизма те миграционим токовима у региону западног Балкана.

Иначе, током 93. Росе Ротх семинара врло јасно је изражено опредјељење званичника Косова у достизању циљева и резултата који ће их водити ка НАТО и Европској унији. Изражено је опредјељење за дијалог, посебно дијалог Приштине и Београда који за њих нема алтернативу. Представници власти

Косова очекују либерализацију визног режима са земљама ЕУ те отклањање препрека који спречавају градјање Косова да путују у неке земље у региону западног Балкана, не прејудуцирајући тиме ништа друго осим олакшица који ће побољшати међусобно комуницирање грађана.

Примијењено је да службених представника из Републике Србије није било на овом семинару.

Информацију саставио:
Жељко Грубешкић

ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ ДЕЛЕГАЦИЈЕ
Никола Ловриновић